

# 中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

## 习近平给尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班全体学员回信

新华社北京6月9日电 中共中央总书记习近平6月8日给尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班全体学员回信。

中青年干部研讨班成功举办，你们围绕新时期执政党应领导国家实现什么样的发展、怎样实现发展这一重大课题深入交流研讨，互学互鉴、共同进步，我感到很欣慰。

(下转2版)

### 要闻导读

□ 习近平同格鲁吉亚总统祖拉比什维利就中格建交30周年互致贺电

### 习近平在四川考察时强调

# 深入贯彻新发展理念主动融入新发展格局 在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章



6月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是8日上午，习近平在眉山市东坡区太和镇永丰村考察时，同村民们亲切交流。



6月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是8日下午，习近平在宜宾学院考察时，向正在参加企业招聘宣讲会的教师、学生、企业负责人了解企业招聘需求和毕业生签约率等情况。

新华社成都6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，统筹疫情防控和经济社会发展，保持经济稳定发展，保持社会大局稳定，推动治蜀兴川再上新台阶，在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

6月8日，习近平在四川省委书记王晓晖、省长黄强陪同下，先后来到眉山、宜宾等地，深入农村、文物保护单位、学校、企业等进行调研。

6月1日，四川雅安发生6.1级地震，习近平当即作出重要指示，要求四川省委和省政府全力做好抢险救灾，安抚遇难者家属，及时救治受伤

家风家教是一个家庭最宝贵的财富，是留给子孙后代最好的遗产

要推动全社会注重家庭家教家风建设，激励子孙后代增强家国情怀，努力成长为对国家、对社会有用之才

党员、干部特别是领导干部要清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政，管好自己和家人，涵养新时代共产党人的良好家风

群众，安排好受灾群众生活，注意防范次生灾害，抓好灾后重建，尽快恢复正常生产生活秩序。中央有关部门立即启动国家地震三级应急响应，四川省委和省政府迅速组织开展抗震救灾工作，抢通生命通道，全力以赴做好伤员救治工作，及时转移和安置受灾群众。目前灾区群众绝大多数

已返回家园，四川终止了省级地震三级应急响应，转入恢复重建阶段。

考察期间，习近平十分牵挂受伤人员的救治和灾区人民生活，详细了解抗震救灾进展情况，叮嘱四川省委和省政府继续做好伤员救治，加强受灾群众心理疏导，做好遇难者善后处理及

其家属安抚工作，稳妥安置受灾群众，保障基本生活物资供应。要做好恢复重建规划，抓紧实施，帮助受灾群众尽早恢复正常生产生活。

8日上午，习近平来到眉山市东坡区太和镇永丰村考察调研。永丰村依托水稻产业和技术优势，建成了全省规模最大的水稻新品种新技术中试基地。在高标准水稻种植基地，习近平听取村整体情况介绍，对他们坚持粮食种植助力保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平强调，成都平原自古有“天府之国”的美称，要严守耕地红线，保护好这片产粮宝地，把粮食生产抓紧抓实，在新时代打造更高水平的“天府粮仓”。

习近平走进试验田，察看水稻长势。农技人员向总书记介绍水稻试验育种和种植推广情况。习近平指出，水稻良种育种周期长，需要反复试验筛选，我国广大农业科技工作者付出了艰

辛努力，为保障国家粮食安全、确保老百姓丰衣足食作出了重要贡献，功不可没。推进农业现代化，既要靠农业专家，也要靠广大农民。要加强现代农业科技推广应用和技术培训，把种粮大户组织起来，积极发展绿色农业、生态农业、高效农业。我们有信心、有底气把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

习近平十分关心推进乡村振兴情况。他步行察看永丰村污水处理池和村容村貌，考察村卫生站，详细了解该村改善人居环境、做好农村疫情防控等情况。习近平强调，乡亲们吃穿不愁后，最关心的就是医药问题。要加强乡村卫生体系建设，保障好广大农民群众基本医疗。要把党的基层组织建设好，团结带领乡亲们脱贫之后接续推进乡村振兴。

(下转2版)

## 用劳动创造幸福生活 在广阔天地大有作为

□ 中国妇女报全媒体评论员

又是一个毕业季。习近平总书记十分关心高校毕业生就业情况。近日在四川考察期间，习近平总书记来到宜宾学院考察调研，察看毕业生创新创业代表作品展示，了解学校开展就业创业指导服务工作。总书记对同学们说，幸福生活是靠劳动创造的，大家要保持平实之心，客观看待个人条件和社会需求，从实际出发选择职业和工作岗位，热爱劳动，脚踏实地，在实践中一步步成长起来。

就业是民生之本，是最大的民心工程、民生工程，直接影响到人们的幸福感、获得感、安全感。党中央始终高度重视高校毕业生就业，为确保高校毕业生平稳就业，采取了一系列政策措施，千方百计为毕业生开拓更多就业创业岗位和机会，在全社会营造关心支持大学生就业创业的良好社会环境，多举措支持帮助学生们迈好走向社会的第一步。

包括女大学生在内的高校毕业生是祖国的宝贵人才，要以实现中华民族伟大复兴为己任，积极转变择业就业观念，用劳动创造幸福生活，靠奋斗获得出彩的机会；把基层当作建功立业、实现梦想的广阔舞台，去拼搏、去奋斗，在基层一线锻炼成长，在新业态新领域崭露头角，在希望的田野上施展才华；脚踏实地找到自己的职业定位，全力投入充满激情的工作之中，在平凡的岗位上成就精彩人生，在时代的春风里彰显新时代女大学生的精神风貌。

只要有志向就会有事业，只要有本事就会有舞台。当前正是高校毕业生就业的关键阶段，今年我国高校毕业生预计达1076万人，同比增加167万人，创历史新高。受到新冠肺炎疫情、经济下行压力加大等多重因素影响，就业形势严峻复杂，让更多的人才在经济社会发展的第一线施展才干、发光发热，既是助力青年人成长成才的需要，也是关乎国计民生的重要举措。

高校毕业生即将踏入人生新阶段，面临人生

的重要选择。真正的有志者，应该把个人的理想追求融入党和国家事业之中，将就业观念与国家和需求相适应，在就业选择上志存高远、脚踏实地，树立扎根基层的信心和决心，不畏艰难险阻，勇担时代使命，到广阔天地里去磨炼，更好地成长成才成大器。要抓住机遇、迎接挑战，到国家经济发展的主战场去创业就业，带着知识和本领到祖国和人民最需要的地方去，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

基层是一片广阔天地，处在改革发展的最前沿，那里既有困难和挑战，更充满生机勃勃的活力；那里最能锻炼人、磨练人，也最能造就人才成就事业。新时代女大学生是全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的主力军，只要我们牢记习近平总书记的谆谆嘱托，把理想化成奋进的力量，往深处扎根、向高处成长，就一定能在广阔天地大有作为，在不懈奋斗中书写更加耀眼的青春华章。

## 牢记总书记嘱托 巾帼心向党 喜迎三十大

河北省承德市双滦区偏桥子镇大贵口村第一书记郝天娇

## 扎根基层，为建设繁荣新农村贡献青春力量

□ 中国妇女报全媒体记者 周丽婷

眼下正是劳作的季节，河北省承德市双滦区偏桥子镇大贵口村的村民们正在地里忙着建设种植草莓的新大棚。“这些都是村‘两委’规划好的项目，已接近收尾了。”村第一书记郝天娇说，“现在又开始组织村民们参加《乡村振兴大课堂》学习，激发群众内生动力，共同参与乡村振兴。”

2021年8月24日下午，习近平总书记来到大贵口村，考察全面推进乡村振兴。作为村里的第一书记，郝天娇有幸近距离地向总书记汇报了村里的整体发展情况，并带着总书记参观了村里的山谷市集。

山谷市集是由大贵口村和莲花山景区共同打造的一个销售农副产品平台，去年6月刚刚开业。“在山谷市集里，我为总书记介绍我们的特色农产品，讲线上、线下的销售模式，总书记听得很认真。在藜麦展柜前，我向总书记介绍，藜麦不仅营养价值高，还带动了村民增收。去年村里流转了100亩土地，带动40多人种植藜麦，平均每人创收8000元。听完我的讲解，总书记欣慰地点了点头。我也强烈感受到，总书记特别关心我们农民的收入是不是增加了，日子过得好不好，是真正把农民放在心上的。”郝天娇说。

回忆起去年夏天激动人心的时刻，郝天娇仍然历历在目。“总书记在村子里调研，了解特色农产品市场销路、品牌打造，以及改善村民医

卫生条件、做好常态化疫情防控等情况。总书记指出，产业振兴是乡村振兴的重中之重，要坚持精准发力，立足特色资源，关注市场需求，发展优势产业，促进一二三产业融合发展，更多更好惠及农村农民。”

大贵口村位于承德市双滦区东南部，莲花山下、滦河北岸，村里有耕地1189亩，是一个农业村，总人口1688人，党员36名。

2019年，郝天娇来到了大贵口村任第一书记。她虽然是个“90后”，从小在城市长大，但来大贵口村之前她已在基层农村“摸爬滚打”了5年，“跟乡亲们的感情越来越深，土话说得也越来越标准了。”开朗的她对中国妇女报全媒体记者说。

郝天娇向记者介绍，大贵口村以前主要是大棚种植黄瓜、西红柿，一个大棚一年能收入2万多元。为增加村民收入，2012年村班子成员带头到山东学习草莓种植技术，回来后由党员带头试验，一个大棚一年竟挣到了六七万元，是种黄瓜的3倍。“现在，老百姓也都纷纷种起了草莓，我们村已经有设施大棚303个，草莓大棚230个。除此之外还种植了葡萄和大樱桃，产量和收入也都不错。”郝天娇说。

大贵口村生态环境很好，但过去却找不到将“绿水青山变成金山银山”的“钥匙”。为此，双滦区组织村干部到南方学习、考察，帮助大家打开思路。(下转2版)

### 上海市妇联推出四个方面13项关爱举措

## 送服务帮就业 助力复工复产

中国妇女报全媒体记者丁秀伟 发自上海近日《上海市加快经济恢复和重振行动方案》公布，制订了形成助企纾困政策和经济恢复重振的五十条举措。为具体贯彻落实行动方案，围绕上海市委、市政府统筹推进疫情防控和复工复产工作大局，上海市妇联推出四个方面13项关爱举措，助力复工复产，帮助妇女儿童和家庭纾

困解难，提振信心，为高效统筹疫情防控和经济社会发展贡献力量。

在做调研纾困方面，上海市妇联开展面向全市中小微企业的问卷调查及个别访谈，对企业复工复产过程中面临的现状、困难、对策建议及时梳理汇总，形成《中小微企业复工复产中存在问题和对策建议》。针对复工复产期间企业需

求，在企业服务云推出“战疫暖企”系列之“益企复工，巾帼同行”专题直播访谈活动，分享做法，共克时艰。建立四级妇联执委组团式联系服务机制，线上、线下走进村居、园区、楼宇、市场、企业及“两新”组织等，主动了解妇女群众在疫情防控复工复产中的需求和困难，协助推动解决难题，反映相关社情民意。(下转2版)